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Στις αρχές του Δεκεμβρίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από θερμοκρασίες κάτω του

κανονικού. Το αναμενόμενο κύμα ψύχους θα οδηγήσει σε επιβράδυνση, και στη Βόρεια Βουλγαρία και στα

υψίπεδα, σε παύση των βλαστικών διαδικασιών στα χειμερινά δημητριακά και στην ελαιοκράμβη.

Κατά τη διάρκεια των πρώτων δέκα ημερών, οι συνθήκες θα επιτρέψουν την εκτέλεση εποχιακών εργασιών

καλλιέργειας του εδάφους (βαθύ όργωμα των εκτάσεων που προορίζονται για ανοιξιάτικες σπορές) και

φυτοϋγειονομικών δραστηριοτήτων στις μόνιμες καλλιέργειες. Στο μέσο της περιόδου, προβλέπονται

εκτεταμένες βροχοπτώσεις και βελτίωση της υγρασίας του εδάφους.
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Κατά το δεύτερο μισό της πρώτης δεκαήμερης περιόδου, προβλέπεται σημαντική αύξηση των θερμοκρασιών,

αλλά οι μέσες ημερήσιες τιμές τους, με εξαίρεση ορισμένες περιοχές στα νοτιοανατολικά και κατά μήκος της

ακτής της Μαύρης Θάλασσας, δεν θα φτάσουν το βιολογικό ελάχιστο που απαιτείται για τη βλάστηση των

φθινοπωρινών σπορών.

Κατά τις περισσότερες ημέρες της δεύτερης και τρίτης δεκαήμερης περιόδου, οι προβλεπόμενες θερμοκρασίες,

γύρω και πάνω από τα κλιματικά κανονικά, θα διατηρήσουν τα χειμερινά δημητριακά σε κατάσταση αδράνειας

στο μεγαλύτερο μέρος της χώρας. Εξαιρέσεις είναι πιθανές για το σιτάρι και το κριθάρι στις ακραίες νότιες και

νοτιοανατολικές περιοχές. Σε αυτές τις περιοχές, κατά τις σχετικά θερμότερες περιόδους, θα παρατηρηθεί μια

βραχυπρόθεσμη επαναφορά των βλαστικών διαδικασιών στις φθινοπωρινές σπορές, αλλά δεν αναμένεται

αλλαγή στις φασιολογικές φάσεις των καλλιεργειών.

Στις αρχές του χειμώνα, στο σιτάρι, ως αποτέλεσμα της καθυστερημένης φθινοπωρινής σποράς και του

αυξανόμενου ελλείμματος υγρασίας του εδάφους τον Νοέμβριο, θα παρατηρηθούν διαφορετικές φάσεις. Στα

χειμερινά δημητριακά που σπάρθηκαν τον Οκτώβριο εντός του αγροτεχνικού χρονικού πλαισίου, θα κυριαρχήσει

η φάση του αχυρώματος. Οι καλλιέργειες που σπάρθηκαν στις αρχές Νοεμβρίου θα διαχειμάσουν στην τρίτη-

φύλλου φάση, ενώ εκείνες που σπάρθηκαν αργά, στο δεύτερο μισό του Νοεμβρίου, θα βρίσκονται στη φάση της

εμφάνισης και αρχικής διαμόρφωσης φύλλων. Στην ελαιοκράμβη, μόνο ένα μέρος των καλλιεργειών κατάφερε,

κατά τη φθινοπωρινή τους βλάστηση, να σχηματίσει ροζέτα, τη φάση στην οποία τα φυτά διαχειμάζουν με

επιτυχία.

Τον Δεκέμβριο, οι προβλεπόμενες τιμές των ελάχιστων θερμοκρασιών, έως μείον 11°C, σε συνθήκες χωρίς

χιονοκάλυψη και με πιο παρατεταμένη διάρκεια, θα είναι κρίσιμες για τα χειμερινά δημητριακά που βρίσκονται

στη φάση της εμφάνισης.

Οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις του Δεκεμβρίου, γύρω από το μηνιαίο κανονικό, θα αυξήσουν τα αποθέματα

υγρασίας του εδάφους στο στρώμα των 50 και 100 cm. Ως αποτέλεσμα των βροχοπτώσεων κάτω του κανονικού

τον Νοέμβριο, σε πολλά μέρη της χώρας της τάξης των 6–7 l/m², το επίπεδο των αποθεμάτων υγρασίας του

εδάφους στα χειμερινά δημητριακά είναι ασυνήθιστα χαμηλό για το δεύτερο μισό του φθινοπώρου. Σε ορισμένα

μέρη της Νότιας Βουλγαρίας και σε μέρος των ανατολικών περιοχών, είναι κάτω από το 60% της χωρητικότητας

πεδίου (αγρομετεωρολογικοί σταθμοί Σαντάνσκι, Χάσκοβο, Σλίβεν, Ραζγκράντ).
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Πηγή: Εθνικό Ινστιτούτο Μετεωρολογίας και Υδρολογίας (NIMH)

 

 


